
Оцінювання продукції проводять на відповідність вимог законодавчих і нормативних документів, вказаних в рішенні, прийнятому ОС за заявкою.

6.3
Оцінювання продукції

6.3.1
Роботи з оцінювання проводять лише у разі встановлення, що:

-
вимоги до проведення сертифікації чітко визначені, документально оформлені і зрозумілі;

-
будь-які розбіжності у розумінні вимог до проведення сертифікації між органом з сертифікації і заявником усунені;

-
є компетентний персонал та необхідне обладнання для виконання заявлених робіт.

6.3.2
Оцінювання одиничних виробів проводять на підставі випробувань кожного виробу з метою підтвердження відповідності вимогам стандартів, які вказані в рішенні.

6.3.3
Оцінювання заявленої партії продукції відчизняного і іноземного виробництва проводять на підставі випробувань відібраних зразків продукції, результати яких поширюють на всю партію.

6.3.4
Оцінювання заявленої на сертифікацію продукції, що виготовляється серійно, проводять на підставі позитивних результатів сертифікаційних випробувань зразків, відібраних в порядку та в кількості, встановлених органом з сертифікації та проведення залежно від обраної у відповідності з схеми сертифікації:

-
сертифікація продукції, що випускається серійно, без обстеження виробництва та подальшого технічного нагляду за сертифікованою продукцією;

-
сертифікація продукції, що випускається серійно з обстеженням виробництва та подальшого технічного нагляду за виробництвом сертифікованої продукції;

-
атестації виробництва та подальшого технічного нагляду за виробництвом сертифікованої продукції;

-
сертифікація продукції, що виготовляється серійно, оцінкою системи управління якістю підприємства-виробника продукції, яка сертифікується та подальшого технічного нагляду за виробництвом продукції.

Технічний нагляд в період дії сертифіката відповідності здійснюється шляхом проведення періодично контрольних випробувань зразків продукції, що відбираються з 
виробництва або у постачальника, з торгівлі у порядку, в терміни та в кількості, встановлених у програмі технічного нагляду.

6.3.5
Відібрані зразки продукції випробовують з метою перевірки відповідності їх показників (параметрів) безпеки, екології та електробезпеки вимогам нормативних документів, які вказані в рішенні за заявкою.

6.3.6
При оцінюванні серійної продукції за схемою “Обстеження виробництва”, крім випробувань зразків продукції проводиться обстеження її виробництва згідно з вимогами 
ДСТУ 3957.

6.3.7
При оцінюванні серійної продукції за схемою “Атестація виробництва”, крім випробувань зразків продукції проводиться атестація її виробництва згідно з вимогами 
ДСТУ 3414.
6.3.8
При оцінюванні серійної продукції за схемою “Оцінка системи управління якістю”, крім випробувань зразків продукції проводиться оцінка системи управління якістю підприємства-виробника продукції, яка сертифікується, згідно з вимогами ДСТУ 3419.
6.3.9
Якщо за результатами експертизи документації на заявлену серійну продукцію приймають рішення щодо можливості розширення модельного ряду (асортименту) сертифікованої раніше продукції, оцінювання може заключатись у внесенні заявлених виробів в цей модельний ряд (асортимент) та поширенні на них результатів випробувань типового зразка модельного ряду (асортименту). У разі необхідності, проводять додаткові випробування для підтвердження відповідності вимогам, які не були перевірені при випробуваннях типового зразка.

6.3.10
Результати випробувань оформляють протоколами встановленої випробувальною лабораторією форми. Протоколи випробувань передають відповідальному виконавцю органу з сертифікації, який проводить аналізування щодо відповідності обсягу фактично проведених випробувань рішенню ОС.

6.3.11
Оцінювання може бути проведено на підставі результатів технічного нагляду за випуском серійної продукції, сертифікованої за схемами, наведеними в 6.3.4. 

Якщо результати технічного нагляду, обсяг якого визначений органом з сертифікації відповідно до програми технічного нагляду, на протязі дії сертифіката відповідності позитивні, ці результати можуть бути використані для видачі сертифіката відповідності на наступний термін. При негативних результатах технічного нагляду сертифікація продукції проводиться за повною програмою після подачі заявником заявки.

6.3.12
Оцінювання серійної продукції, яка сертифікована на підставі аналізування наданої заявником документації та подальшого технічного нагляду за сертифікованою продукцією, у разі її повторної сертифікації проводиться у повному обсязі за винятком випробувань тих моделей (асортименту), які випробовувались під час проведення технічного нагляду.

6.3.13
Оцінювання серійної продукції або партії продукції, що імпортується в Україну країною, з якою Україна має угоду про взаємне визнання результатів сертифікації, за 
процедурою визнання сертифіката відповідності продукції або визнання результатів 
випробувань акредитованої випробувальної лабораторії проводиться згідно з вимогами 
ДСТУ 3417 за прийнятим органом з сертифікації рішенням.

Рішення може передбачати повне або часткове визнання результатів сертифікації.

Повне визнання результатів сертифікації можливе у разі:

-
ідентичності основоположних критеріїв, на яких ґрунтуються правила сертифікації конкретного виду продукції системи сертифікації, прийнятої в Україні і держави-експортера, в тому числі, застосування однотипних процедур сертифікації, випробувального обладнання, аналогічних процедур нагляду за сертифікованою продукцією та її виробництвом, системами управління якістю;

-
застосування прийнятих в Україні та державі-експортері міжнародних або гармонізованих стандартів на продукцію, методи випробувань і процедури сертифікації;

-
наданні сертифіката відповідності та протокола випробувань, які засвідчують, що обсяг та методи випробувань за показниками безпеки, екології та електробезпеки ідентичні тим, які вказані в стандартах України, що поширюються на заявлену продукцію.

Часткове визнання результатів сертифікації можливе, якщо є незначне розходження, встановлене при оцінюванні документації щодо показників (характеристик) продукції. У такому випадку за рішенням ОС випробувальна лабораторія проводить додаткові випробування за показниками, відповідність яких не була підтверджена при сертифікації продукції державою-експортером. Оцінювання продукції проводять згідно 6.3.3–6.3.5, 6.3.11.

