ПОРЯДОК НАДАННЯ ПОСЛУГ З СЕРТИФІКАЦІЇ СИСТЕМ управління 
1 ПЕРВИННИЙ СЕРТИФІКАЦІЙНИЙ АУДИТ

Орган з сертифікації систем управління (ОС СУ) ДП «Черкасистандартметрологія» надає Послуги з сертифікації систем управління (СУ), відповідно до заявки Замовника, шляхом проведення перевірки, в два етапи: 
1.1 Перший етап аудиту - попередня оцінка системи управління 

Метою попередньої оцінки є встановлення ступені готовності СУ Замовника до проведення наступного етапу сертифікаційної перевірки – остаточної оцінки системи. Даний етап проводиться на території Замовника.
Після проведення першого етапу аудиту група аудиту складає «Висновок за результатами першого етапу аудиту системи управління», який надає Замовнику. 

У випадку, якщо виявлено невідповідності, але прийнято рішення щодо доцільності проведення другого етапу аудиту (остаточної перевірки та оцінки) після усунення даних невідповідностей, у висновку наводяться граничні терміни надання доказів усунення виявлених невідповідностей. 

У разі ненадання Замовником доказів усунення невідповідностей у встановлений термін, ОС СУ оформлює рішення про припинення робіт із сертифікації в двох примірниках. Рішення затверджується керівником ОС СУ, один примірник рішення надсилається Замовнику.

У разі висновку про недоцільність проведення другого етапу аудиту СУ, у висновку наводяться причини такого рішення та всі невідповідності, виявлені під час проведення першого етапу аудиту СУ. Після урахування всіх зауважень групи аудиту Замовник може подати заявку на повторне проведення першого етапу аудиту СУЯ, який оплачується Замовником окремо.

1.2 Другий етап - остаточна оцінка системи управління
Остаточна оцінка СУ проводиться тільки після усунення Замовником всіх потенційних невідповідностей, виявлених під час проведення першого етапу аудиту і включає перевірку функціонування та результативності впровадженої СУ Замовника. 

Другий етап сертифікаційної перевірки завершується заключною нарадою, на якій керівник групи, що проводив перевірку, оголошує основні узагальнені відхилення від критеріїв оцінювання перевірки, особливості, в тому числі – позитивні. Отримані дані, на яких базується рішення щодо можливості (неможливості) видачі сертифікату відповідності СУ вимогам стандарту, будуть представлені групою, що проводила перевірку, в ОС СУ. За результатами експертизи СУ складається Звіт, який надається Замовнику. 

У результаті перевірки і оцінки СУ можливі такі основні висновки:

-
система повністю відповідає нормативним документам на СУ, на відповідність яким здійснювалась перевірка, невідповідностей не виявлено або виявлено не більше трьох незначних невідповідностей, які усунено до проведення заключної наради (варіант 1);

-
система в цілому відповідає нормативним документам на СУ, на відповідність яким здійснювалась перевірка, але виявлено деякі незначні невідповідності (не більше п’яти незначних невідповідностей) стосовно окремих процесів СУ, які можуть бути усунені досить швидко - в термін до 6 місяців (варіант 2);

-
система має серйозні невідповідності - виявлено значні невідповідності або більше п’яти незначних невідповідностей, які можна усунути лише в результаті доопрацювання протягом досить тривалого часу (варіант 3).

2 Рішення про видачу сертифікату

2.1 Рішення про видачу сертифікату приймає ОС СУ на підставі звіту та інших матеріалів сертифікаційної перевірки, які надає група фахівців ОС СУ.
3 Оформлення та виготовлення сертифікату

3.1 Орган з сертифікації систем управління, у разі прийняття рішення про видачу сертифікату та попередньо узгодивши його текст із Замовником, затверджує, реєструє і виготовляє сертифікат у одному примірнику. Термін дії сертифікату – три роки.

4
Наглядовий аудит та Спеціальні аудити
4.1 Наглядовий аудит:

4.1.1 ОС СУ здійснює обов’язковий наглядовий аудит за чинною СУ Замовника шляхом проведення щорічних перевірок з метою підтвердження того, що вона продовжує відповідати вимогам  стандарту.

4.1.2 Кожен плановий наглядовий аудит здійснюється ОС СУ на підставі окремого договору із Замовником, істотні умови якого мають бути погоджені Сторонами під час укладення цього Договору.

Впродовж терміну дії сертифікату, який становить 3 роки, проводяться два нагляди:

• перший - не пізніше ніж через 12 місяців від дати прийняття рішення щодо сертифікації;

• другий - не пізніше ніж через 24 місяці від дати прийняття рішення щодо сертифікації.
В залежності від результатів наглядового аудиту (технічного нагляду), ОС СУ приймає рішення щодо відповідності подальшої дії сертифіката на СУ. 

Дія сертифіката на СУ підтверджується, якщо за результатами наглядового аудиту приймається позитивне рішення щодо відповідності СУ вимогам нормативного документу за умови відсутності невідповідностей на момент проведення аудиту або усунення Замовником усіх невідповідностей, виявлених під час проведення наглядового аудиту (технічного нагляду), у погоджений з групою аудиту термін, що можна підтвердити без повторного проведення аудиту. 

Негативне рішення щодо відповідності СУ вимогам відповідного стандарту приймається, якщо під час проведення наглядового аудиту виявлені невідповідності СУ (які виникли після видачі Замовнику сертифіката), які Замовник не може усунути в прийнятні строки.

У разі негативного рішення, сертифікат анулюється чи дія його тимчасово призупиняється, про що ОС СУ офіційно повідомляє Замовника. 

4.2 Спеціальні аудити:

4.2.1  Розширення сфери

При надходженні від Замовника заявки про розширення сфери сертифікації його СУ ОС СУ визначає вид перевірки, необхідної для прийняття рішення про можливість такого розширення. Така перевірка може бути проведена під час наглядового аудиту.

4.2.2  Короткострокові аудити

Спеціальне або повторне оцінювання проводиться у випадках, коли мали місце зміни, які істотно вплинули на діяльність Замовника, або у випадку надходження скарг на адресу Замовника від споживачів його продукції/послуг, або іншої інформації про те, що сертифікована система не відповідає вимогам. Такі аудити проводяться у стислі строки, щоб розглянути скарги, або відреагувати на зміни, або як наступні дії щодо заявників, сертифікацію яких призупинено.

5. ПРИЗУПИНЕННЯ, СКАСУВАННЯ ПРАВА ВИКОРИСТАННЯ СЕРТИФІКАТУ

5.1 ОС СУ має право тимчасово призупинити дію сертифікатів у випадках коли:

-
сертифікована СУ Замовника постійно або значною мірою не відповідає вимогам сертифікації, включаючи вимоги щодо результативності СУ; 

-
сертифікований Замовник не дозволяє проводити наглядові аудити або повторні сертифікаційні аудити з періодичністю, що вимагається, або

-
сертифікований Замовник добровільно надав запит щодо тимчасового призупинення.

За результатами наглядання ОС СУ також може призупинити або скасувати дію сертифіката у випадках:

· виявлення невідповідності СУ критеріям аудиту;

· наявності обґрунтованих претензій споживачів даної продукції/послуги;

· виявлення неправильного використання сертифіката;

· виявлення порушень правил або процедур, установлених ОС СУ;

-
внесення змін до систем управління без попереднього погодження з ОС СУ;

-
невиконання заявником пропозицій ОС СУ за результатами наглядового аудиту;

· відмови заявника від оплати робіт з наглядового аудиту чи порушення встановлених договором термінів оплати робіт із нагляду.

5.1.1 Призупинення може бути ініційовано рішенням ОС СУ тільки після того, як було запропоновано Замовникові виконати коригувальні дії, але Замовник або відмовився їх виконувати, або був не в змозі їх виконати в повному обсязі. ОС СУ направляє Замовникові рішення про призупинення дії сертифікації. Протягом 10 днів оригінал сертифікату на СУ вилучається у Замовника, після чого Замовник повинен вилучити всю інформацію про сертифікацію (копію сертифікатів) із всіх місць, де вони використовувалися. ОС СУ може призупинити дію сертифікації на термін до 6 місяців.

Протягом узгодженого часу Замовник представляє до ОС СУ план коригувальних заходів для усунення виявлених невідповідностей, а також надає докази (накази, акти, звіти про проведення внутрішнього аудиту, протоколи тощо), які підтверджують реалізацію коригувальних дій. Аудиторська група перевіряє реалізацію коригувальних дій і при необхідності складає звіт, який направляє в ОС СУ.

5.1.2 Якщо в 90-денний строк Замовник надав докази впровадження коригувальних дій та при позитивному рішенні ОС СУ за результатами аналізу виконання коригувальних дій дія сертифікату поновлюється, про що інформується Замовник, та визначається орієнтовна дата наступного наглядового аудиту. Оригінал сертифіката протягом 5 днів повертається Замовнику.

У разі негативного рішення ОС СУ за результатами аналізу виконання коригувальних дій, коли останні визнані неефективними або недостатніми, сертифікат на СУ анулюється.

5.2 Рішення про скасування (анулювання) сертифікації приймається у випадках:

· невиконання коригувальних дій, призначених в результаті рішення про призупинення дії сертифікату відповідності;

· при перевірці Замовник надав не повну або недостовірну інформацію;

· наявність значних невідповідностей систематичного характеру в окремих процесах СУ чи об’єктах виробництва, які вказують на порушення відповідності діючої СУ вимогам стандарту;

· не проходження наглядового аудиту принаймні однією із філій Замовника, на яку розповсюджується дія сертифікату;

· Замовник не повідомив про зміни СУ, які вплинули на її відповідність стандарту;

· Замовник порушив умови угоди, зокрема, якщо сертифікат і знак відповідності використовуються в сферах, на які вони не розповсюджуються;

· продукція або послуга, СУ яких сертифікована, не постачається більше як рік, або підприємство припинило своє існування;

· якщо національні стандарти, що встановлюють вимоги до порядку сертифікації СУ змінені, а Замовник не забезпечує або не може забезпечити відповідність новим вимогам протягом встановленого терміну після отримання письмового повідомлення від ОС СУ;

· за звертанням Замовника;

· за рішенням суду.

Після винесення рішення про анулювання сертифіката на СУ керівник ОС СУ повідомляє Замовника про прийняте рішення для вилучення сертифіката із загальної бази сертифікатів на системи управління. Замовник протягом 10 днів повинен повернути в ОС СУ оригінал сертифіката та вилучити із всіх місць посилання на сертифікацію СУ і/або знак сертифікації.

5.3
Скорочення сфери сертифікації може відбуватися при припиненні випуску продукції чи наданні послуги або за бажанням Замовника, СУ якого була сертифікована.

У випадку, якщо Замовник бажає скоротити сферу сертифікації, він надає до ОС СУ лист-заявку з проханням щодо скорочення сфери застосування СУ.

Після прийняття рішення про скорочення сфери сертифікації неактуальний примірник сертифікату протягом 10 днів вилучається у Замовника, оформляється новий сертифікат і передається Замовнику разом із звітом за результатами наглядового аудиту.

Про призупинення, скасування або скорочення сфери сертифікації Орган з сертифікації систем управління направляє Замовника офіційне повідомлення та розміщує інформацію про це на веб-сайті Органу з сертифікації систем управління, а також, на запит будь-якої сторони, надає інформацію про актуальний статус сертифікації Замовника. 

6 ПОВТОРНА СЕРТИФІКАЦІЯ
6.1 Процедура повторної сертифікації чинної СУ Замовника починається не пізніше ніж за три місяці до закінчення терміну дії сертифікату відповідності. 
6.2 Послуги, пов’язані із подовженням дії сертифікату, виконуються на підставі окремого Договору, укладеного між Сторонами.
